LE DESSIN ET 
LES COMPOSITIONS PLASTIQUES
REPRESENTER L’EAU 
Domaine : percevoir, sentir, imaginer, créer


                         
Niveau : MS

Compétence : être capable d’adapter son geste aux contraintes matérielles.
Objectif général : représenter l’eau en utilisant différentes techniques artistiques.
	Sollicitation des élèves

	SEANCE 1
Objectif : observer les représentations de l’eau dans un album.
	-Sollicitation : lecture de l’album Histoire courte d’une goutte de B. ALEMAGNA.
-Lister les différents outils et matières pouvant être utilisés pour représenter l’eau : encre, peinture, papier collé, crayons de couleur, feutres, craies, paille, brosse à dents, rouleau, pinceau…

	Réalisations des élèves

	SEANCE 2

Objectif : représenter l’eau en pratiquant le dripping.
	-Remplir une surface avec de la peinture projetée avec l’aide d’une brosse à dents.
-Amener les élèves à identifier la texture la plus adéquate pour pratiquer cette technique : peinture liquide plus efficace.

-Verbaliser le résultat : gouttes, taches…

	SEANCE 3

Objectif : représenter l’eau en utilisant la technique de l’encre soufflée.
	-Compléter l’espace utilisé lors de la séance 2 en jouant avec la transparence de l’encre.
-Amener les élèves à comprendre et verbaliser que plus la matière est liquide plus il est facile de la faire couler.

-Verbaliser le résultat : coule, s’étale, dégouline…



	SEANCE 4

Objectif : représenter l’eau en collant des papiers de différentes textures.
	-Remplir une surface ronde en collant des papiers, s’organiser pour éviter les espaces vides.

-Observer les productions des séances 2 à 4, les commenter et les mettre en parallèle avec le travail des artistes tels que Monet, Seurat ou encore des photographes tels que Keetman.
-Amener les élèves à constater que l’eau n’est pas toujours représentée à l’aide des couleurs bleu et vert (cf. couleur de l’eau en DDM).

	Approfondissements

	SEANCE 5

Objectif : photographier l’eau dans différentes points de vue.
	-Prendre l’eau en photo dans l’école ou la cour : chaque élève choisit un lieu, un cadrage… et prend la photo qui lui plaît.
-Imprimer les photos réalisées et constituer des panneaux de présentation : décrire et commenter les photos.

-Possibilité de procéder à l’écriture d’un texte poétique pour accompagner ces photos.

	Expression personnelle

	SEANCE 6

Objectif : utiliser les techniques de son choix pour représenter l’eau.
	-Représenter une goutte d’eau selon son expression personnelle.
-Possibilité d’écrire un texte  individuel en dictée à l’adulte sur le modèle Si j’étais une goutte d’eau, je…

-Observer et commenter les productions. 

-Imaginer une manière de les exposer avec l’aide de la M.


